



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

26 сентября 2024 года, № 196 (8774)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Яркий пример сотрудничества, основанного на взаимном уважении и доверии

В Самарканде 25–26 сентября проходит IX Ежегодное заседание Совета управляющих Азиатского банка инфраструктурных инвестиций (АБИИ).



На саммите присутствуют высокопоставленные делегации из более чем 100 стран, руководители и представители Азиатского банка инфраструктурных инвестиций, Всемирного банка, Азиатского банка развития и других международных

организаций, управляющие ведущими зарубежными компаниями и влиятельные эксперты — около двух тысяч участников.

В рамках заседания наряду с главной темой «Строительство устойчивой инфраструктуры для

всех» запланировано рассмотреть актуальные вопросы глобальной экономической повестки, обсудить стратегические программы и планы инфраструктурного развития в Азии и других регионах мира.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 25 сентября принял участие и выступил на инаугурационной сессии IX Ежегодного заседания Совета управляющих Азиатского банка инфраструктурных инвестиций.

— Ежегодное заседание Совета управляющих Азиатского банка инфраструктурных инвестиций впервые проводится в нашем регионе. Местом проведения нынешнего, девято-го заседания был выбран Узбекистан, и мы воспринимаем это как яр-

кий пример нашего сотрудничества, основанного на взаимном уважении и доверии, — сказал

▶ 2

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на девятом заседании Совета управляющих Азиатского банка инфраструктурных инвестиций

Уважаемый господин Цзинь Лицюнь!

Уважаемые участники заседания!

Дамы и господа!

Очень рад видеть вас на земле Узбекистана, в древнем и вечно молодом городе Самарканде.

Ежегодное заседание Совета управляющих Азиатского банка инфраструктурных инвестиций впервые проводится в нашем регионе.

Местом проведения нынешнего, девято-го заседания был выбран Узбекистан, и мы воспринимаем это как яркий пример наше-

го сотрудничества, основанного на взаимном уважении и доверии.

Действительно, в последние годы Новый Узбекистан превращается в международную диалоговую площадку для обсуждения важных глобальных и региональных воп-

росов, поиска эффективных путей их ре-

шения.

В сегодняшнем форуме принимают участ-

ие около 2 тысяч делегатов из более 100

стран мира.

Вы непосредственно ознакомитесь с

проводимыми в нашей стране динамичны-

ми реформами, созданной благоприятной

средой для инвестиций и бизнеса, опре-

делите новые направления взаимовыгод-

ного сотрудничества.

Наряду с этим уверен, что город Самарканд, воплотивший в себе богатую исто-

рию и современный облик нашей страны,

оставит у всех вас неизгладимые впечат-

ления.

Уважаемые участники форума!

Ни для кого не секрет, что тревожная

ситуация в мире стала неотъемлемой час-

тью нашей повседневной жизни.

В настоящее время все более усугубля-

ющийся характер приобретают сложная

геополитическая обстановка, нестабиль-

ность в глобальной экономике, дефицит

продовольственных и энергетических ре-

сурсов, бедность, экологиче-

ские проблемы.

▶ 2

Переговоры на полях форума в Самарканде

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 25 сентября в рамках программы ежегодного заседания Совета управляющих Азиатского банка инфраструктурных инвестиций (АБИИ) принял президента этого ведущего международного финансового института Цзинь Лицюня, а также глав ряда престижных делегаций, министров и руководителей крупных компаний.



Президент АБИИ Цзинь Лицюнь выразил глубокую признательность лидеру нашей страны за всемерное содействие проведению главного мероприятия

банка в городе Самарканде и подтвердил приверженность дальнейшей поддержке необратимых реформ в Новом Узбекистане.

Были рассмотрены практические аспекты развития полномасштабного сотрудничества Узбекистана с Азиатским банком инфраструктурных инвестиций.

С удовлетворением отмечен достигнутый в последние годы высочайший уровень сотрудничества. Портфель проектов превысил 3 миллиарда долларов, что делает Узбекистан

главным бенефициаром АБИИ в регионе и шестым в мире — по объемам операций.

Реализуются важные проекты в

области транспорта, энергетики, здравоохранения, сельского хозяйства, инфраструктуры, коммунальной сферы, а также развития предпринимательства.

▶ 2

Выборы-2024

Политические партии активно проводят предвыборную агитацию в рамках избирательной кампании по выборам депутатов в Законодательную палату Олий Мажлиса, областные, районные и городские Кенгаша народных депутатов. Сегодня Экологическая партия Узбекистана выступает со статьей «Все, кто хочет зеленую, чистую, здоровую жизнь, — на нашей стороне!».

(Читайте на 3-й стр.)

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на девятом заседании Совета управляющих Азиатского банка инфраструктурных инвестиций

1 Например, был сделан прогноз о повышении средней глобальной температуры к 2040 году на 1,5 градуса, однако с учетом нынешней ситуации это может произойти уже в 2030 году, что вызывает серьезную тревогу.

Одна четвертая часть населения планеты сталкивается с проблемой нехватки чистой питьевой воды.

Вследствие ускорения темпов изменения климата дефицит продовольствия превратился в глобальную угрозу. В результате в мире около 800 миллионов человек живут в условиях крайней бедности.

Из-за усиливающихся в разных регионах претворяющей кардинально меняются традиционные логистические направления. Сбои в цепочках поставок продукции становятся причиной подорожания сырья и потребительских товаров.

Все это резко увеличивает нагрузку на имеющиеся инфраструктуры и станет серьезным препятствием для глобального экономического развития.

По мнению экспертов, для создания до 2030 года новой инфраструктуры в мире потребуется 15 триллионов долларов инвестиций.

Вместе с тем поток иностранных инвестиций в течение последних двух лет снижается на 10 процентов в год, в мировом масштабе финансовые ресурсы подорожали в 2 раза. Это усложняет достижение всеми странами Целей устойчивого развития.

В таких условиях все больше возрастает роль международных финансовых организаций в смягчении последствий глобальных угроз и вызовов, обеспечением устойчивого роста, улучшением условий жизни населения.

В связи с этим особого признания заслуживает то, что за короткий период Азиатский банк инфраструктурных инвестиций, имея портфель проектов на 55 миллиардов долларов, превратился в одну из самых авторитетных финансовых организаций не только в регионе, но и в мировом масштабе.

Дорогие друзья!

В последние годы в Новом Узбекистане укоренными темпами осуществляются коренные реформы и глубокие преобразования, которые приобрели необратимый характер. Основное внимание мы уделяем либерализации экономики, повышению уровня жизни и благосостояния населения.

За минувший период объем валового внутреннего продукта увеличился в 2 раза и впервые составил более 100 миллиардов долларов. Мы наметили в последние пять лет довести данный показатель до 160 миллиардов долларов. Основная цель этого заключается в том, чтобы войти в ряд стран с доходами населения выше среднего.

Для достижения этих целей мы поставили перед собой очень важные задачи.

Во-первых, за четыре года мы смогли снизить уровень бедности в стране с 23 до 11 процентов. В текущем году намерены уменьшить этот показатель до 9 процентов, а к 2030 году — в 2 раза.

Приоритетной задачей, лежащей в основе наших реформ, является активная поддержка предпринимательства, создание новых рабочих мест в всех сферах и увеличение источников дохода людей.

Наряду с этим мы реализуем «многомерную» программу сокращения бедности, охватывающую расширение доступа населения к качественным образованию и медицинским услугам, улучшение жилищных условий, усиление социальной защиты, создание инфраструктурных сетей в труднодоступных районах.

Поэтому, основываясь на передовых зарубежных подходах, мы, начав с самого нижнего звена — уровня макахли, создали опыт Узбекистана по сокращению бедности.

Неслучайно лауреат Нобелевской премии по экономике господин Абхижит Банержи недавно отметил, что «система макахли в Узбекистане имеет свой уникальный рецепт по выведению каждой нуждающейся семьи из бедности».

Во-вторых, развитие человеческого капитала мы считаем прочным фундаментом стабильного и долгосрочного экономического роста страны.

В этом плане за последние восемь лет мы повысили охват дошкольным образованием с 74 до 74 процентов. Построены новые школы, создано дополнительно 800 тысяч ученических мест. Действует более 200 высших образовательных учреждений, охват ими с 9 процентов достиг 38.

В последние 3—4 года мы наметили довести охват дошкольным образованием не менее чем до 80 процентов. Для этого совместно с частным сектором будут построены детские сады на 240 тысяч мест.

Также запланировали с будущего года вводить ежегодно во всех городах и селах на основе государственно-частного партнерства по 100 новых школ, соответствующих самым передовым стандартам. На это в последние годы мы направим 2 миллиарда долларов инвестиций.

Проекты в сфере образования мы предлагаем определить в качестве нового перспективного направления нашего сотрудничества с международными финансовыми организациями.

В-третьих, по подсчетам, в Узбекистане главная потребность в улучшении энергетической, водной, транспортной, IT- и другой инфраструктуры составляет 10 процентов валового внутреннего продукта, поэтому мы приветствуем проведение сегодняшнего форума на тему «Создание устойчивой инфраструктуры для всех».

В данной области мы, тесно сотрудничая с международными финансовыми организациями, приобрели большой опыт. В результате в этой сфере активно входит частный сектор.

Мы прияли масштабную программу по реализации до 2030 года проектов государственно-частного партнерства на 30 миллиардов долларов.

В частности, будут реализованы проекты по строительству платных автомобильных дорог по маршрутам Ташкент — Самарканд и Ташкент — Андижан, новой железной дороги для скоростных поездов по направлениям Ташкент — Самарканд, Самарканд — Навои — Бухара.

На основе государственно-частного партнерства будет осуществляться модернизация 6 международных аэропортов страны.

В следующие пять лет управление сетями распределения электричества, воды и газа перейдет к частным операторам. К примеру, более 50 ведущих зарубежных компаний проявили интерес к предстоящему тендеру на принятие в управление электрических сетей Самаркандской области.

В стране ежегодно возводится жилье на более чем 100 тысяч квартир. В частности, мы реализуем большие проекты по строительству городов-спутников «Новый Узбекистан» в Ташкенте, Самарканде, Намангане и Андижане, а также в остальных областных центрах.

В этом связи хотел бы особо отметить, что в сотрудничестве с Азиатским банком инфраструктурных инвестиций мы приступили к осуществлению проектов по развитию средних городов на 200 миллионов долларов, улучшению инфраструктуры в сельской местности — на 130 миллионов долларов.

Уверен, что вместе с банком и другими нашими партнерами мы еще больше расширим реализацию таких инфраструктурных проектов.

В-четвертых, поставив перед собой в качестве приоритетной задачи ускоренное развитие зеленой экономики, мы намерены достичь к 2030 году высокого показателя — довести использование источников зеленой энергии до 40 процентов от общего объема.

В этом плане Азиатский банк инфраструктурных инвестиций к 2030 году направит 50 процентов всего портфеля на проекты, связанные с изменением климата, что созвучно нашим целям.

В ходе реализации в Узбекистане крупных проектов по зеленой энергии банк, работая совместно с ведущими зарубежными компаниями, создает в этой сфере новые стандарты глобального уровня.

В последние годы мы задействуем дополнительно солнечные и ветряные энергомоискости мощностью 18 гигаватт, гидроэлектростанции — на 3 гигаватт и электростанции смешанного типа — на 5 гигаватт, а также электрические сети на 5 миллиардов долларов.

Планируем с помощью этих проектов создать крупные зеленые центры данных (дата-центры). Полагаю, что это будет привлекательным проектом в том числе для всех международных финансовых организаций.

Кроме того, за счет возобновляемых источников энергии формируется рынок зеленых сертификатов на 100 миллионов долларов в год, и я уверен, он станет новым перспективным направлением сотрудничества с международными финансовыми организациями.

Необходимо подчеркнуть, что и соседние страны приступили к реализации значимых проектов по возобновляемым источникам энергии.

Мы делаем большие шаги для превращения в последующие годы Центральной Азии с багатыми возобновляемыми энергоресурсами в крупного экспортера, поставляющего зеленую энергию на мировые энергетические рынки.

В данном направлении хочу особо отметить проект по строительству Трансасиатского энергомоста, который имеет большой потенциал.

В этой связи предлагаю реализовать Программу развития зеленой энергии в Центральной Азии во главе с Азиатским банком инфраструктурных инвестиций.

В-пятых, сегодня численность населения Центральной Азии превысила 80 миллионов.

Ожидается, что в последующие пять лет валовой внутренний продукт региона достигнет 700 миллиардов долларов.

Вместе с тем в нашем регионе с каждым днем растет потребность в крупных инфраструктурных проектах. Яким примером такого масштабного регионального инфраструктурного проекта является начавшееся в настоящее время строительство железной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан.

В то же время в Центральной Азии особенно острыми становятся проблемы продовольственной безопасности и дефицита водных ресурсов.

В последние годы мы задействуем дополнительно солнечные и ветряные энергомоискости мощностью 18 гигаватт, гидроэлектростанции — на 3 гигаватт и электростанции смешанного типа — на 5 гигаватт, а также электрические сети на 5 миллиардов долларов.

Однако для решения водной проблемы необходимо совместная работа государств всего региона и международных финансовых организаций.

В этой связи хочу выдвинуть инициативу об организации в сотрудничестве с Азиатским банком инфраструктурных инвестиций Регионального центра по широкому внедрению водосберегающих технологий.

Думаю, что наши соседи также поддержат эту инициативу.

Уважаемые управляющие банка!

Узбекистан высоко оценивает вклад Азиат-

ского банка инфраструктурных инвестиций в работу по достижению Целей устойчивого развития. Сегодня в таких направлениях, как инфраструктура, энергетика, транспорт, водобезопасение и устойчивое развитие, совместно с банком осуществляются 15 проектов на 3 миллиарда долларов.

С удовлетворением следует отметить, что за счет этого Узбекистан вошел в топ-10 партнеров банка.

К примеру, благодаря реализации совместно с банком проекта на сумму 720 миллионов долларов по улучшению водопроводных сетей в Бухарской области почти 1,5 миллиона человек бесперебойно обеспечиваются чистой питьевой водой. Или в результате запуска проекта по электрификации железной дороги Бухара — Хива будет создана возможность для привлечения в город Хиву дополнительно 1 миллиона туристов в год.

Следует отметить, что в эти дни мы договорились с банком о реализации в ближайшие три года программы проектов еще на 4 миллиарда долларов.

Пользуясь случаем, еще раз выражая свою глубокую признательность президенту Азиатского банка инфраструктурных инвестиций господину Цзинь Лицюню, правительству государств-членов и управляющим банка, которые совместно с нами внедряют в жизнь проекты и поддерживают наши широкомасштабные реформы.

Желаю огромных успехов всему коллективу банка на пути к достижению поставленных перед собой целей.

Выражая глубокое уважение и почтение участвующим в сегодняшнем форуме представителям Всемирного банка, Азиатского банка развития, Европейского банка реконструкции и развития, Европейского инвестиционного банка, а также крупных компаний и инвесторов.

Уважаемые участники конференции!

В ближайшие два дня перед управляющими банка стоят такие ответственные задачи, как поиск решений очень важных глобальных и региональных проблем на основе современных подходов, рассмотрение новых проектов и программ.

Принятые вами решения окажут непосредственное воздействие на повседневную жизнь более 6-миллиардного населения государств — членов банка.

Уверен, что вы направите все свои глубокие знания, богатый опыт, силы и энергию на осуществление этих масштабных задач.

Желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и успешной работы на земле древнего Самарканда.

Надеемся, что вы, дорогие друзья, еще много раз посетите наш гостеприимный Узбекистан.

Яркий пример сотрудничества, основанного на взаимном уважении и доверии

1 Лидер Узбекистана подчеркнул, что в настоящее время сохраняется сложная геополитическая обстановка в мире, усиливается нестабильность в глобальной экономике, дефицит продовольственных и энергетических ресурсов, усугубляются экологические проблемы.

Четверть населения планеты сталкивается с ограничением доступа к чистой питьевой воде, около 800 миллионов человек живут в условиях крайней бедности.

Нарушенятся традиционные логистические цепочки поставок продукции, что привело к удорожанию сырьевых ресурсов и потребительских товаров.

Все это резко увеличивает нагрузку на инфраструктуру и становится препятствием для экономического роста.

До 2030 года для создания новой инфраструктуры потребуются 15 триллионов долларов инвестиций, в то время как поток иностранных инвестиций в течение последних двух лет снижается на 10 процентов в год, а финансовые ресурсы подорожали в 2 раза. В таких условиях все более возрастает роль международных финансовых организаций.

Особо отмечено, что Азиатский банк инфраструктурных инвестиций с текущим проектным портфелем в 55 миллиардов долларов за короткий период стал одним из ведущих финансовых институтов.

Глава нашего государства отдельно остановился на проводимом в Новом Узбекистане курсе необратимых реформ и преобразований.

Отмечено, что особое внимание уделяется либерализации экономики, повышению уровня жизни и доходов населения. Были обозначены приоритетные направления взаимодействия с международными финансовыми институтами, в том числе с АБИИ в достижении этих целей.

Прежде всего речь идет о реализации «многомерной» программы сокращения бедности путем активной поддержки предпринимательства, создания новых рабочих мест, увеличения доступа населения к качественному образованию и медицине, улучшения жилищных усло-

вий, усиления социальной защиты, создания инфраструктурных сетей в труднодоступных районах.

В качестве перспективного направления сотрудничества предложено определить проекты развития человеческого капитала.

С учетом основной тематики форума глава нашего государства особо остановился на большом опыте сотрудничества с международными финансовыми организациями в сфере создания устойчивой инфраструктуры.

В нашей стране принята программа по реализации до 2030 года проектов государственно-частного партнерства на 30 миллиардов долларов.

Президент дал высокую оценку вкладу АБИИ в достижение Целей устойчивого развития. Сегодня портфель совместных проектов превышает 3 миллиарда долларов с охватом таких направлений, как инфраструктура, энергетика, транспорт, водоснабжение, поддержка частного сектора. Достигнута договоренность о реализации обновленной программы на 4 миллиарда долларов.

Сообщалось, что с АБИИ наладлено сотрудничество по развитию средних городов и улучшению инфраструктуры в сельской местности.

Другим приоритетным направлением обозначено ускоренное развитие зеленой экономики. В Узбекистане стоит задача довести долю зеленой энергии до 40 процентов к 2030 году.

В планах на ближайшие годы строительство солнечных, ветряных, гидроэлектростанций, объектов инфраструктуры и сетей.

ВСЕ, КТО ХОЧЕТ ЗЕЛЕНУЮ, ЧИСТУЮ, ЗДОРОВУЮ ЖИЗНЬ, – НА НАШЕЙ СТОРОНЕ!



Неоспоримой действительностью является то, что устойчивое развитие каждой страны зависит от здоровой окружающей среды. Системные проблемы, с которыми мы сталкиваемся, такие как изменение климата, неэффективное использование земельных и водных ресурсов, загрязнение атмосферного воздуха, накопление промышленных и бытовых отходов, сокращение генофонда флоры и фауны, ставят на повестку дня экологические вопросы в качестве приоритетной задачи в развитии государства и общества.

Как известно, значительная часть газов, выбрасываемых в атмосферу городов, выделяется автотранспортными средствами.

Развитые государства давно принимают необходимые меры в этом направлении. Например, многие европейские страны планируют к 2030 году запретить в городах автомобили с двигателями внутреннего сгорания. США и Китай начали переход до 2035 года на электромобили и другие экологически чистые виды транспортных средств.

В предвыборной программе мы предусматриваем **к 2035 году полный перевод автомобильной промышленности на производство электрических автомобилей**. Также наши предложения, такие как замена традиционных пассажирских поездов современными высокоскоростными поездами и **оптимизация цен** на перевозку, модернизация и расширение железнодорожных дорог, **перевод грузовых перевозок с большегрузных автомобилей на железнодорожный и другие виды транспорта с меньшим воздействием на окружающую среду**, несомненно, важный шаг в обеспечении экологической безопасности.

Конечно, для этого нужно создать необходимую инфраструктуру, **развивать общественный транспорт за счет электробусов, выделять предпринимателям необходимые земельные площади для строительства зарядных станций**.

Зеленая экономика служит сохранению чистоты окружающей среды, экономии природных ресурсов на основе изменения воздействия деятельности человека на природу, внедрению альтернативных и возобновляемых источников. Поскольку партия продвигает инициативы, связанные с переходом на зеленую экономику и ее поддержкой, она включила в программу конкретные предложения по решению существующих в этом плане проблем. В частности, выдвигается ряд таких важных инициатив, как освобождение субъектов предпринимательства, производящих экологически чистую продукцию, от налога на добавленную стоимость (НДС), введение в практику в целях повышения инвестиционной привлекательности страны программы «Зеленая виза» («Green Visa»), внедрение системы климатического финансирования, направленной на адаптацию к изменению климата и смягчение его последствий, поддержка частных инвесторов, расширение государственно-частного партнерства и сотрудничества с международными финансово-институтами при использовании зеленых инноваций, создание инвестиционного фонда для развития зеленой и цифровой экономики и ускорение внедрения на крупных промышленных предприятиях зеленных технологий, обеспечение зеленого и низкоуглеродного развития промышленности.

Чтобы увеличить энергоэффективность зданий, в процессе проектирования необходимо установить в отношении них конкретные требования. Тот факт, что большинство зданий и жилых домов в стране построено в прошлом веке без учета энергоэффективности, показывает, насколько серьезны эти проблемы. Поэтому предлагаются приостановить строительные работы до утверждения генеральных планов районов (городов).

При обеспечении права народа на благоприятную окружающую среду необходимо создать механизмы защиты зеленых зон, каждого дерева. В связи с этим в нашей предвыборной программе отражена важная инициатива – предложение о разработке «зеленого кадастра» зеленых площадей и древесных насаждений во всех областях и районах.

Третье: обеспечение энергетической безопасности и развитие возобновляемой энергетики

В предвыборной программе партии в этом направлении выдвинуты инициативы, касающиеся снижения не менее чем на 25 процентов доли энергии, полученной за счет причинения ущерба окружающей среде, снижения энерго-

потребления на 50 процентов за счет внедрения энергосберегающих технологий в промышленности, увеличения к 2030 году доли экологически чистых и возобновляемых источников энергии в энергобалансе не менее чем в два раза, разработки и принятия Стратегии зеленой энергетики, направленной на развитие возобновляемых источников.

Кроме того, чтобы исключить перебои в электроснабжении и обеспечении населения доступной энергией, особое внимание уделяется строительству электростанций, соответствующих международным стандартам, на базе полигонов отходов вокруг крупных городов, производству биоугля и эффективному использованию энергетического потенциала отходов. Так же в нашу программу включены актуальные инициативы: таможенные льготы при ввозе в страну технологий использования возобновляемых источников энергии – водорода и биогаза, сохранение в качестве резерва ресурсов ископаемого топлива для следующего поколения за счет развития возобновляемых источников энергии.

Пришло время определить порядок установки энергосберегающих технологий в государственных учреждениях, многоквартирных домах и на объектах площадью свыше 1 000 квадратных метров.

Четвертое: рациональное использование природных ресурсов и повышение эффективности охраны окружающей среды

Задача окружающей среды, рациональное использование природных ресурсов – одна из приоритетных задач построения современного и сильного государства.

Прежде всего необходимо законодательно запретить реализацию земельных участков с древесными насаждениями под строительство, ввести полное ограничение на пересадку деревьев старше 10 лет, при необходимости ввести процедуру лишения права на землю предпринимателей, которые незаконно вырубили деревья под строительство. Только такие радикальные меры смогут остановить вырубку деревьев.

Следует признать, что, несмотря на ужесточение наказания, установленного Кодексом Республики Узбекистан об административной ответственности за незаконную вырубку, раскорчевку, повреждение, уничтожение и пересадку деревьев, кустарников, других растений и саженцев, принимаемые меры остаются несоразмерными причиненному ущербу экологии.

Поэтому наша партия предлагает усилить меры административной ответственности за нанесенный урон растительному и животному世界 and in 10-fold размечте взимать компенсацию за такие правонарушения, объявить бес-

ГМО, содержащихся в продукции, через систему добровольной сертификации, помимо обеспечения безопасности потребителей, также позволит производителю расширить рынок сбыта.

Пятое: усовершенствование системы безопасности дорожного движения

Действующее законодательство определяет способы государственной поддержки сферы производства органической продукции. В этом контексте важно внедрить четкие правовые механизмы поддержки производства, переработки, хранения, транспортировки и реализации органической продукции.

Крайне актуальным видится

принятие мер по повторному использованию вышедших из оборота земель. Мы предлагаем для более эффективного использования орошаемых площадей широкое внедрение при подготовке земель под посев ресурсо- и энергосберегающих, экологически чистых инновационных технологий, таких как «No-till» (нулевая обработка почвы).

Партия предлагает разработать программу эффективного использования дождевой воды, создать в регионах небольшие зеленые зоны и сады с ее использованием, полностью пересмотреть возможность сбора дождевых, талых и паводковых вод. С 2025 года мы хотим внедрить порядок сбора дождевой воды в домах, зданиях и на объектах площадью застройки свыше 500 квадратных метров.

Инициативы партии, направленные на обеспечение эффективного использования водных ресурсов, служат адаптации к изменению климата в стране и смягчению его негативного воздействия.

Инициатива партии в предвыборной программе по сокращению до 2030 года объема использова-

ется высоким. В январе – мае этого года в 359 дорожно-транспортных происшествиях погибли 65 детей, 294 получили травмы разной степени тяжести.

Партия предлагает усовершенствовать систему безопасности дорожного движения, перевести регулирование его безопасности из подзаконных актов на регулирование на основе закона.

Партия в предвыборной программе выступает с конкретными инициативами защиты здоровья молодежи. В частности, предлагаются ввести запрет с 2030 года на продажу табачных изделий лицам, родившимся после 1 января 2009 года, также, учитывая вред энергетических напитков, запретить их продажу лицам до 21 года.

Седьмое: адаптация к глобальному изменению климата и смягчение последствий высыхания Аральского моря

В предвыборной платформе мы ставим такие задачи, как установление предельного уровня выбросов углекислого газа для субъектов производства по отраслям экономики, широкое вовлечение международных финансовых институтов в проекты и программы в регионе Приаралья, направленные на сохранение биоразнообразия, смягчение последствий изменения климата и предупреждение опустынивания, предупреждение возникновения песчаных бурь на территории пустыни Кызылкум и прекращение деградации пастбищ путем посадки адаптированных к пустыне растений.

Например, Айдар-Арнасайская система озер, являющаяся одним из самых уникальных природных водоемов нашей страны, столкнулась с проблемой, схожей с трагедией Арака. К сожалению, в последние годы уровень воды в этой системе озер снижается и повышается уровень засоленности.

Партия предлагает разработать программу восстановления экосистемы и развития туризма в Айдар-Арнасайской системе озер. Необходимо принять меры по предупреждению снижения уровня воды в озере Судочье и других малых озерах системы государственного заказника «Судочье-Акпетки», включенного в Рамсарский список.

Восьмое: развитие внешней политики и международного сотрудничества

Экологические проблемы не знают границ. Ни одна страна не сможет найти решение только своими усилиями. Именно поэтому всем странам региона необходимо разработать международные договоры и конвенции по охране природы, объединить усилия для решения проблем, связанных с экологией и изменением климата.

Мы сможем добиться сохранения в экосистеме региона природных ресурсов и биоразнообразия, создав Центральноазиатский экологический союз. Он станет одной из крупнейших негосударственных организаций в регионе.

Актуальное значение имеет создание совместно с соседними странами временных энергогенераторов в целях формирования стабильной энергетической инфраструктуры в Центральной Азии, внедрение системы взаимного обмена энергоресурсами в чрезвычайных ситуациях. Так же очень важным для сохранения популяции животных являются охрана миграционных путей, создание заповедников на миграционных маршрутах.

Окружающая среда показывает, насколько актуальной и важной является каждая цель, которую мы предлагаем вашему вниманию. Природа призывает к осуществлению этих действий.

Все, кто хочет зеленую, чистую, здоровую жизнь, на предстоящих выборах будут на нашей стороне!

**Ойбек РАХИМОВ,
Камол ЖУМАНИЕЗОВ,**
заместители председателя
Исполнительного комитета
Центрального Кенгаша
Экологической партии Узбекистана.



TABIAT UCHUN BIRLASHAYLIK!

За последние пять лет количество домохозяйств в нашей стране увеличилось на 1,2 миллиона, а число предприятий достигло 260 тысяч, что увеличило спрос на электроэнергию на 35 процентов. Около 85 процентов электроэнергии в стране производится тепловыми электростанциями, сжигающими природный газ. Эти ресурсы ограничены и могут в конечном итоге привести к дефициту энергии и непоправимому ущербу окружающей среде.

За счет развития возобновляемых источников энергии нам удается сохранять топливные ресурсы в качестве резерва для следующего поколения. Поэтому для увеличения доли возобновляемых источников энергии и достижения энергоэффективности в стране наша партия ставит следующие цели:

– продвижение проектов по строительству энергоэффективного и доступного жилья;

– резкое увеличение использования малых возобновляемых источников энергии в домах населения и введение дополнительной системы стимулирования;

– введение системы государственного субсидирования для всех видов потребителей, купивших и наладивших использование устройств возобновляемых источников энергии, в размере 50 процентов покупной стоимости данного устройства;

– принятие к 2050 году программы по покрытию 60–80 процентов системы отопления домов за счет возобновляемых источников энергии.

Внедрение нормы о полном указании на этикетках количества

зародышей на 50 процентов соответствует обязательствам, принятым Узбекистаном в рамках Стокгольмской конвенции о стойких органических загрязнителях (22 мая 2001 года), ратифицированной нашей республикой 8 мая 2019 года, сокращает количество пестицидов, используемых в сельском хозяйстве, и, безусловно, снижает их риск для окружающей среды и здоровья человека.

Шестое: повышение эффективности реформ в государственном и общественном управлении, судебно-правовой сфере и совершенствование законодательства

Требуется путем коренного пересмотра усовершенствовать ряд законодательных актов, связанных с ликвидацией последствий вредного воздействия на окружающую среду, охраной здоровья населения, обеспечение продовольственной безопасности.

В то же время существует высокая потребность в повышении качества юридической помощи и юридических услуг, налаживании системы подготовки юристов-экологов. Отсутствуют специализированные суды по рассмотрению экологических правонарушений и уголовных дел в сфере. Мы считаем, что пришло время принять необходимые меры в этом направлении.

Обеспечение безопасности дорожного движения стало одной из самых волнующих проблем в стране. Количество дорожно-транспортных происшествий и жертв оста-



Голосуйте за Экологическую партию Узбекистана и ее кандидатов!

HC ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Международные стандарты отдыха и отпусков

Kомитет верхней палаты парламента по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма рассмотрел закон «О ратификации Конвенции Международной организации труда № 132 об оплачиваемых отпусках (пересмотренной в 1970 году)» (Хенева, 24 июня 1970 года). Документ ратифицирован 38 государствами. Он предусматривает усиление мер по обеспечению прав работников в трудовых отношениях, в том числе права на использование отдыха и оплачиваемых отпусков.

Ратификация конвенции предоставляет широкие возможности для развития сотрудничества Узбекистана и МОТ, совершенствования национального законодательства, эффективного внедрения международных стандартов по обеспечению прав работников на использование отдыха и оплачиваемых отпусков.

Документ нацелен на повышение имиджа Узбекистана в отношениях с международными и региональными организациями и усиление интеграции во Всемирную торговую организацию.

Сенаторы также рассмотрели закон «О ратификации Соглашения между Правительством Республики Узбекистан и Правительством Китайской Народной Республики о взаимной защите секретной информации» (Сиань, 18 мая 2023 года).

В соглашении отражены вопросы, связанные с взаимным обеспечением сторонами защиты секретной информации, переданной (полученной) в любой форме в процессе двустороннего сотрудничества правительства Узбекистана и Китая.

Ратификация соглашения позволит развивать взаимовыгодное политическое, военное, экономическое, научно-техническое и иное сотрудничество между государствами.

По обсужденным в рамках повестки дня вопросам комитет принял соответствующие решения.

Эвелина СИНОТОВА.

HC СЛОВО ДЕПУТАТА

Комфортная городская среда

Gрадостроительство — перспективная и быстроразвивающаяся сфера. Одним из ключевых требований государствования в этой области является обеспечение соответствия возводимых объектов нормам и правилам городского планирования и застройки.

Меры по реформированию системы строительства обусловили значительные изменения в госуправлении. Созданы условия для привлечения инвестиций. Укрепилась правовая и материально-техническая база. В регионах появились новые строительные организации, работающие на основе передовых подходов и технологий.

Из-за того, что разработка генеральных планов городов и их окрестностей занимает много времени, а инвестиционные проекты нельзя приостанавливать, возникает необходимость улучшить систему управления в градостроительстве. Изменения предусматривают внесение изменений в Градостроительный кодекс, чтобы регулировать новые подходы к созданию нужной документации.

Глава государства 10 сентября подписал Закон «О внесении изменений и дополнений в Градостроительный кодекс Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы государственного управления в области градостроительной деятельности и разработки градостроительной документации населенных пунктов».

Им вносятся изменения, расширяющие сферу деятельности отраслевых документов, обозначены основы государственного регулирования системы расселения населения и производительных сил.

Уполномоченному государственному органу — Министерству строительства и жилищно-коммунального хозяйства предоставлены полномочия по выдаче задания на проектирование заказчику и проектным организациям при разработке генеральных планов городов в упрощенной форме.

В рамках планирования развития территории республики определены основы государственного регулирования расселения населения и производительных сил.

Проектные решения в схемах планировки развития территорий Республики Каракалпакстан и областей разрабатываются с расчетом на долгосрочную перспективу, с учетом Стратегии развития Республики Узбекистан, а также международных и региональных интеграционных процессов, территориальных программ соседних государств по социально-экономическому развитию и мировым тенденциям.

Закон обеспечит устойчивое и сбалансированное развитие городов и населенных пунктов при сохранении экономических, социальных и экологических условий для жизни граждан.

Фарход ЗАЙНИЕВ,
заместитель председателя
Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса
по вопросам промышленности, строительства и торговли.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

HC РЕКЛАМА



Сфера услуг столицы: впечатляющие реформы при поддержке АО «Узнацбанк»

Чтобы войти в число развитых государств, необходимо проводить взвешенную экономическую политику. Узбекистан реализует в этой сфере масштабные реформы, инициированные лидером страны: принят ряд указов и постановлений, направленных на всестороннюю поддержку предпринимателей и их перспективных бизнес-проектов, осуществляемые меры выступают гарантами развития ряда отраслей экономики, в том числе сферы услуг. АО «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан» играет важную роль в этом процессе, выступая надежным финансовым партнером бизнес-субъектов. С целью ознакомить представителей СМИ с реализуемыми в Ташкенте инициативами Узнацбанк организовал пресс-тур.

Здоровье нации — основа благосостояния

Общеизвестно, что человек, обладающий крепким здоровьем, большие ресурсы вкладывает в работу, реализацию идей и не только. Поэтому эффективность здравоохранения как отрасли сфе-

рой, но и открыли филиалы в ряде районов столицы. Во всех начинаниях опирались на финансовую поддержку Узнацбанка. Проектная стоимость медицинского центра, где трудятся 25 высококвалифицированных специалистов, — 5 миллиардов сумов, из которых 1,3 миллиарда — банковский кредит. Работаем

дарства. Большую поддержку руководство страны оказывает и частным образовательным учреждениям, что способствует формированию здоровой конкуренции среди.

Частная школа «International School Lumos Mind» создана при участии Узнацбанка.

Долго и тщательно изучал зарубежный опыт, потом приступил к реализации идеи — созданию школы, — говорит предприниматель Мавлон Турсунов. — К делу подходил скрупулезно, поскольку внимание главы государства к предпринимательству и оказываемая поддержка налагают большую ответственность. В школе, специализирующейся на глубоком изучении иностранных языков и точных наук, работают 87 человек, учатся свыше 800 детей. Мы бы не смогли воплотить эту идею без помощи нашего надежного финансового партнера — Узнацбанка.

Проектная стоимость учреждения составила 35 миллиардов сумов, 12 из которых — банковский кредит. У нас много перспективных инициатив, которые находимся реализовать при поддержке финансового учреждения.

Двое моих детей — школьники, — рассказывает Матлуба Рустамова. — Родителям важно, чтобы в школе была обеспечена безопасность детей, а уроки проводились квалифицированные педагоги. Долго выбирали учебное заведение, остановились на «International School Lumos Mind». Ребята с удовольствием посещают занятия. Радует, что в школе функционируют разные кружки и спортивные секции, на стенах коридоров и фойе расположены полки для книг. В свободное время каждый ученик может выбрать издание по душе, погрузиться в увлекательный мир литературы.

У меня не было опыта работы в иностранной школе, — говорит приглашенный из-за рубежа учитель английского языка Сам Анис. — Но, когда познакомился с педагогами, прочувствовал атмосферу, увидел глаза детей, горящие каждой знаний, понял: мое место здесь. В коллективе трудится много зарубежных учителей. С узбекскими коллегами работаем сообща, делимся опытом и знаниями.

Все удобства для клиентов

Последней локацией участников пресс-тура стало главное управление АО «Узнацбанк» по городу Ташкенту, функционирующее с 1996 года.

В управлении 846,6 тысячи клиентов (822,7 тысячи — физические лица, 23,9 тысячи — юридические) оказываются качественные банковские услуги свыше тысячи специ-



алистов. Депозитные вложения физлиц составляют 7,2 триллиона сумов.

С начала года главным управлением АО «Узнацбанк» по городу Ташкенту населению и субъектам предпринимательства выделено свыше 7,4 триллиона сумов кредитных средств. В целях улучшения жизненных условий соотечественников, обеспечения граждан жильем в рамках государственных программ за счет банковских средств свыше 1 200 клиентов предоставлены ипотечные кредиты на более 578,6 миллиарда сумов для покупки жилья на первичном и вторичном рынках.

На бытовые нужды (приобретение автомобиля, ремонт жилья, проведение свадеб и других семейных мероприятий, образовательный кредит) более чем 18 тысячам граждан выделено 682,7 миллиарда сумов кредитных средств.

Впечатляющие цифры

Основная цель состоявшегося пресс-тура заключалась в ознакомлении журналистов с проектами, реализованными в сфере услуг в



■ выделить 23 триллиона сумов кредитных средств (средства НБУ — 10 триллионов сумов);

■ выделить 14 тысячам самозанятых ташкентцев 70 миллиардов сумов микрозайма «Первый шаг в бизнес» на пластиковые карты;

■ организовать 7,5 тысячи объектов торговли и услуг;

■ довести объем услуг до 243,3 триллиона сумов, темпы роста — до 120,6 процента, также повысить объем услуг на душу населения с 64 до 94 миллионов сумов.

Ташкенте в последнее время. Но информация была бы неполной без цифр. Сотрудники банка представили результаты исследований и планы на перспективу в этой области.

В целях реализации положений постановления Президента «О программе создания новых рабочих мест и содействия занятости населения на 2024 год» от 9 января в этом году намечено обеспечить занятость в сфере услуг миллиона жителей столицы.

Узнацбанк занимается реализацией соответствующих

Уже много лет Узнацбанк неизменно оказывает поддержку инициативным предпринимателям в реализации их стартапов, вносит весомый вклад в развитие экономики страны, принимает тем самым активное участие в повышении качества жизни населения. И эта работа будет продолжаться.

Материал подготовлен при содействии пресс-службы Узнацбанка.

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-922.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 971. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турсун, 41.

1 2 3 4 5 6



ISSN 2010-8877

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукою не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Выпускающий редактор С. ШУКУРОВ

Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ

Итог по УзА: 01.36 Подписано в 03.55